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Maschenprobe:
fM: 23 M x 26 R = 10 cm x 10 cm
Netzmuster: 23 M x 13 R = 10 cm x 10 cm
Muster:
fM in Hin- und Rückr.: 
Jede R fM beginnt mit 1 WLM als Ersatz für die 
1. fM und endet mit 1 fM auf die Ersatz-LM des 
Vorreihenbeginns.
Netzmuster: (Maschenzahl teilbar durch 2 + 1 M)
Nach Häkelschrift 3 in Hin- und Rückr. häkeln. 
Die Zahlen rechts außen bezeichnen die Hinr., 
die Zahlen links außen bezeichnen die Rückr.. 
Die Stb. in die Stb., jedoch um die LM der Vorr. 
häkeln. Die 1. und 2. R stets wdh.. 
Mäusezähnchen-Bordüre:
* 3 fM, über die 3. fM ein Picot (= 2 LM und 1 fM 
zurück in das vordere Maschenglied der darun-
terliegenden fM häkeln) häkeln, ab * stets wdh. 
Anleitung:  
(Abweichende Angaben für die größeren Grö-
ßen stehen in Klammern)
Die Anleitung für das Top wurde in 3 Größen 
ausgearbeitet. Die Cups können jedoch in 
beliebiger Größe gehäkelt werden. Die Länge 
der LM-Kette, die zu Beginn der Cups gehäkelt 
wird, sollte vom Brustansatz bis zur Mitte der 
Brust reichen. Die Anzahl der gehäkelten Reihen 
und der LM kann sowohl bei den Cups als auch 
beim Rumpfteil individuell angepasst werden. 
Der Materialverbrauch erhöht sich dann je nach 
Größe der Cups bzw. des Rumpfteiles. Durch 
die Schnürung am Rücken sitzt das Top immer 
perfekt.
Cups: (2 x häkeln)
16 (18 - 20) LM plus 1 WLM als Ersatz für die 1. fM 
anschlagen und diese LM-Kette nach Häkel-
schrift 1 beidseitig mit fM in Hin- und Rückr. 
behäkeln: Die 1. fM in die 3. LM ab Nadel häkeln. 
In die letzte LM am Reihenende 3 fM häkeln 
(= obere Spitze des Cups), dann die 2. Seite 
der LM-Kette mit fM behäkeln (= 33 (37 - 41) M 
insgesamt). Weiter fM in Hin- und Rückr. häkeln, 
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dabei jeweils in die mittlere M (= obere Spitze 
des Cups) 3 fM häkeln. Die mittlere dieser 3 M 
wird in den folgenden R immer verdreifacht (= 
3 fM in diese M häkeln), so dass i. j. R 2 M zu-
genommen werden. Nach 22 (24 - 26) R misst 
dein Cup in der Breite (Unterkante) insgesamt 
ca. 17 (18,5 - 20,5) cm, in der Höhe ca. 17,5 (19,5 
- 21,5) cm. Die Maschenzahl der letzten R 
beträgt 75 (83 - 91) M. Dein Cup sollte die Brust 
knapp bedecken, da für die Lochmusterbor-
düre im Anschluss noch weitere 2 R wie folgt 
gehäkelt werden (siehe Häkelschrift 2):  
2 LM als Ersatz für das 1. Stb., dann abwech-
selnd 1 M der Vorr. mit 1 LM übergehen und 
1 Stb. in die folgende M. Die R beenden mit 
1 Stb. in die letzte M. Die Arbeit wenden und 
noch 1 R fM zunächst bis zur Cup-Spitze 
häkeln, dabei die fM in die Stb., aber um die 
LM der Vorr. häkeln. In die mittlere M der 
Cup-Spitze (= die LM) 1 fM häkeln, dann eine 
ca. 60 (62 - 64) cm lange LM-Kette (= ca. 
135 (140 - 145) LM) als Träger anhäkeln, diese 
LM-Kette zurück bis zur Cup-Spitze mit fM 
behäkeln, dann die 2. Hälfte des Cups mit fM 
zu Ende behäkeln. Dein Cup misst in der Breite 
(Unterkante) nun ca. 20 (21,5 - 23) cm, in der 
Höhe ca. 17,5 (19,5 - 21,5) cm. Das 2. Cup ge-
nauso häkeln. Dann die beiden Cups aneinan-
derlegen und verbinden, indem man je 10 (12 
- 14) gegenüberliegende M zusammennäht 
(siehe Skizze).  
Rumpfteil:
Das Rumpfteil wird direkt an die Unterkante 
der Cups angehäkelt. Dazu zunächst 24 (28 - 
32) LM anschlagen, dann die gesamte Un-
terkante der zusammengenähten Cups mit 
91 (97 - 103) fM behäkeln. Die Unterkante sollte 
dabei leicht eingehalten werden, so dass die 
Unterkante der beiden Cups zusammen knapp 
40 (43 - 46) cm misst. Dann nochmals 24 (28 - 
32) LM anhäkeln (= 139 (153 - 167) M insgesamt). 
Tipp: Je nach gewünschter Weite des Rumpf-
teiles vor und nach den Cups mehr oder weni-
ger LM anschlagen, so dass der Rücken nach 
Belieben mehr oder weniger offen ist. Nun 
1 R fM häkeln, dann 10 (10 - 11,5) cm (= 13 (13 - 
15) R) im Netzmuster häkeln, dabei mit einer 1. 
Musterreihe, d. h. mit einer Lochreihe enden. 
Zum Schluss die Außenkante des gesamten 
Tops incl. der Träger mit fM umhäkeln, dabei 
an der unteren und oberen Kante des Rumpf-
teiles und an den Cups über jede 3. fM ein 
Picot häkeln, die Träger und die rückwärtigen 
Längskanten des Rumpfteiles nur mit fM ohne 

die Picots behäkeln. 
Fertigstellung:
Zum Schnüren des Tops am Rücken eine ca. 
230 (240 - 250) cm (= 520 (540 - 560) LM) lan-
ge LM-Kette häkeln und mit 1 R KM behäkeln. 
Das Band abwechselnd rechts und links 
durch die Löcher des Netzmusters ziehen, so 
dass das Top am Rücken geschnürt werden 
kann.      
 
Abkürzungen:
Fb. = Farbe(n)
R = Reihe(n)
Vorr. = Vorreihe(n)
Hinr. = Hinreihe(n)
Rückr. = Rückreihe(n)
M = Masche(n)
fM = feste Masche(n)
Stb. = Stäbchen
LM = Luftmasche(n)
WLM = Wendeluftmasche(n)
KM = Kettmasche(n)
wdh. = wiederholen
i. j. = in jeder
KM = Kettmasche(n) 
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Hinweis: Der Übersichtlichkeit 
wegen sind weniger M und R 
gezeichnet, als in der 
Anleitung beschrieben. Die 
R sinngemäß fortsetzen. 

Cupspitze

Beginn LM-Anschlag
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= 1 fM
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Letzte R fM der Cups.
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Die 1. + 2. R stets wdh.

  2 M
   Mustersatz
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